

I. KÖYÜN KİMLİĞİ 

KÖYÜN ADI                      

: Yalçınkaya Köyü
İL                                               
: Şanlıurfa
İLÇE                                          
: Ceylanpınar

KÖYÜN İLE UZAKLIĞI           
: 167 km

KÖYÜN İLÇEYE UZAKLIĞI   

: 25 km

KÖYDEKİ HANE SAYISI         
: 128 

KÖYÜN NÜFUSU                   
: 1450

KÖYÜN TARİHİ: Eski adı “Ağırtoş” olan köyün 45–50 yıllık bir mazisi vardır. Köy halkı Mardin’in çeşitli bölgelerinden gelip bu bölgeye yerleşmişlerdir.

II.  KÖYÜN COĞRAFYASI 

YERYÜZÜ ŞEKİLLERİ: Köyün etrafı ovalarla çevrilidir. Düz bir yeryüzü şekli vardır. Köy Devlet Üretme Çiftliği arazisi içine kurulmuştur.,

YERALTI SULARI: Devlet kuyuları ve özel kuyular içme suyu ve tarımda sulama suyu olarak kullanılır.

İKLİMİ: Yazlar çok sıcak ve kurak, kışlar ılık ve aralıklı yağış görülür. İlkbahar kısa sürer, hemen yaza geçiş vardır.

BİTKİ ÖRTÜSÜ: Köyün bütün toprakları tarım alanı olarak kullanıldığı için herhangi bir bitki örtüsüne rastlanılmaz.
KÖYDEN GÖÇ EDENLER VE KÖYE GÖÇ EDENLER: Köyün ekonomik koşulları uygun olduğu için köyden göç eden yoktur. Köye Urfa’nın diğer ilçelerinden ve Mardin’den gelen mevsimlik işçi göçü vardır.

III.  KÖYDE YAŞAM VE SOSYAL HAYAT
KÖYDE YÖNETİM: Köyde yönetim muhtar ve ihtiyar heyetine aittir. Köyün imamı ve öğretmeni de yönetime katılmaktadır. Muhtar 30 Mart 2014 tarihli seçimlerde seçilmiş Cüneyd AKGÜL’dür.
KÖYÜN EKONOMİK DURUMU: Köyün geçim kaynağı tarımdır. Köyde herkesin tarlası vardır. Köyde yetişen ürünler pamuk, tahıl ve yaş sebze ürünleridir. Tahıllar (buğday, mercimek, soya, arpa, mısır) Sebzecilik (bahçe tarımı) yapılır. Ayrıca köyde şahsi kamyonlarla nakliyecilik yapılır. Köyde hayvancılık gelişmemiştir. Mera alanı bulunmadığından herkes ihtiyacını karşılayacak kadar hayvan besler.

KÖYDE HAYAT ANLAYIŞI: Köyde kadınlar ev işleri, tarla ve bahçe işleriyle uğraşır. Erkekler de tarla işleriyle uğraşır ve nakliyecilik yapar. Çocuklar okula gidiyor. Okula gitmeyenler ise ailelerine yardım ederler.
KÖYDE KÜLTÜR HAYATI: Köylülerin çok fazla kültürel faaliyeti bulunmamaktadır. Herkesin evinde televizyon, teyp, radyo vardır. Köyde bakkal vardır. Köyde kahvehane yoktur. Nişan, düğün, asker yollama ve cenazelere topluca katılırlar.
KIZ İSTEME: Köyde akraba evliliği vardır. Genellikle amca çocukları birbiriyle evlendirilir. Evlenecek kişinin annesi veya babası uygun bir zamanda gidip kızı isterler.

NİŞAN: Kız istenildikten sonra kız evinde nişan yapılır. Köy halkı davet edilir. Misafirlere baklava ve kola ikram edilir.

DÜĞÜN: Düğünden bir gün önce kına gecesi yapılır. Erkekler ve kadınlar beraber eğlenir. Düğün günü köylüler oğlan evinde toplanır, düğün yemeği yenir, mevlit okutulur. Topluca kız evine gelin almaya gidilir. Gelin geldikten sonra akşam dini nikâh yapılır.

ASKER YOLLAMA: Askere gidecek genci gitmeden önce köylüler yemeğe davet eder. Köylüler ve akrabaları askere gidecek gence harçlık verir. Asker dönüşü ise asker ailesine gözaydınına gidilir.
CENAZE: Cenazeye tüm köylüler katılır. Taziye çadırı kurulur. On beş gün veya bir ay taziyeler kabul edilir. Taziyeye gelenlere mırra ikram edilir. Cenaze evine yemek götürülür.

BAYRAMLAR: Bayram sabahı bayram namazı kılınır. Camiden çıkanlar bayramlaşırlar. Topluca mezarlığa gidilir ve büyüklerin evinde bayram yemeği yenir. Yemekten sonra köylüler birbirini ziyaret ederler.

KÖYDE AİLE TİPLERİ: Köyde geniş aile tipi görülür. Bu tip ailelerde anne, baba ve çocuklar aynı evi paylaşırlar. Evli çocukların eşleri de aynı evde yaşar. Köyde dışardan kız alma verme olayı genellikle yoktur. Evlilikler akrabalar arasında gerçekleşir.

KÖYDE DİN VE İNANÇLAR: Köydekilerin tamamı müslümandır. Köyde bir tane cami vardır.

KÖYDE KULLANILAN DİL: Köyde Kürtçe ve Türkçe konuşulmaktadır.

KÖYDE GİYİM-KUŞAM: Köydeki erkekler pantolon, gömlek, ceket giyiyorlar. Bazıları boydan elbise (fistan) giyiyorlar. Erkekler başına puşi takıyorlar. Kadınlar etek, buluz giyiyor ve başörtüsü takıyorlar. Düğünlerde yöresel kıyafet giyiyorlar.

IV.  KÖYDEKİ HİZMETLER VE İMKÂNLAR
KÖY OKULU: Okulun adı Yalçınkaya İlköğretim Okulu’dur. Okulda on derslik, müdür odası, öğretmenler odası, odunluk ve tuvalet vardır. Okul binasına bitişik iki tane lojman var. Ayrıca 2007 yılında dört yeni lojman daha yapılmıştır. Okulun toplam 225 öğrencisi vardır. Okul müdürü Halil OK, Müdür Yardımcısı Aylin SIRAL olup, okulumuzun norm kadro sayısı 13 tür. Şu anda 13 öğretmen çalışmaktadır.
KÖY NÜFUSUNUN OKUR-YAZARLIK DURUMU: Köy nüfusunun yaklaşık  %90’nı okuma-yazma bilmektedir. Köyden çeşitli meslek alanlarında çalışan üniversite mezunları vardır.(Savcı, öğretmen, bilgisayar mühendisi, avukat, doktor, kimyacı, tarihçi, vb.)

KÖYDE SAĞLIK PROBLEMLERİ: Köyde sürekli ve herkeste görülen bir hastalık yoktur. Yazın bazı kişilerde tifo görülmektedir. Köyde sağlık ocağı olup, şu anda faaliyet göstermektedir. Sağlık problemi olanlar ilçedeki sağlık kurumlarından yararlanmaktadır.

KÖYDE ULAŞIM VE HABERLEŞME: Köyün ulaşımı kolay yoldan sağlanmaktadır. Köy yolu 2012 yılının sonbahar mevsiminde yenilenerek asfalt yapılmış ve yolculuk ve ulaşım kolaylaşmıştır. Köyün her sabah gidip akşam gelen bir dolmuşu vardır. Bunun dışın köydeki ailelerin büyük çoğunluğunun kendine ait arabaları bulunmaktadır. Köyde hemen her evde telefon vardır. Ayrıca mobil telefonları da büyük ölçüde haberleşmede kullanılmaktadır.
*  Bu çalışma 15.10.2015 tarihinde yapılmıştır.
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